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Suter Klapp-kamarál 9X12, 9X1$ és 13X18 cm. 3-féle kivitelben. vwvvvvw»» 
Árjegyzék ingyen Suter Cartridgc-kamaráí filmekre 82X108 mm. és 8X12 lemezekre. Árjegyzék ingyen 
és bármentve. Suter Pritma-kettős-tárcsővcá, hat és tízszeresek, vvv» és bérmentre
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romeziist-papirok
kitűnőségüknél fogva sok éven 
át sár- mindig beváltak.

Mindez okoknál fogva ajánljuk Önnek a

„lenta-papiros“-! iízfioypapír 

„Emera-papiros"-t chionzüstpapír 
„Pigmant-papiros^-t m-»tebbsziiupnishoz

„Negatív-papiros" I nagy nigatlvek részére 
„Cellul0id-tekercsfii!n“-iket „Nicht rollend“ 

(nem «aratódnak fel)

Újdonság! Celluloid-papiros
fényes és fénytelen.

Újdonság!
Ä háromsxiimyomás összes kellékei* C

Árjegyzékek és prospektusok kívánatra ingyen és bérmentwe.

Neue Photographische Gesellschaft
Aktion-Gesellschaft 1 .1 , :.. ~~~3 Steglitz-Berlin.
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A fényképezés esztétikája.
Irta: Kohlman Artúr dr. , . z.,

A negatives javitasa.

ét balhit uralkodott sokáig a fényképezés terén és sűrűn találkozhatunk még velők 
il w ma is Végletek, melyeknek megcsontosodott képviselői az egyik oldalon a szakfényképezők 
voltak (?), a másikon pedig az amatőrök. Retus nélkül nem képzelhető jó fénykép, főleg arckép, 
bizonygatták a mesteremberek; a lemezen, másolaton változtatni — hamisítás, hangoztatták a

dilettánsok. ,
És íme a fényképezés evolúciójában mit tapasztalunk? A végletek közelednek es lassan-lassan

teljesen kiegyenlítődnek. A szakfényképezők (legalább a művészi fokon álló külföldiek) kezdik a
retust — mellőzni ellenben a fényképezés művész-kedvtelői úgy negatívjeiken, mint pozitiveken
igen sok „csalafintaságot" követnek el avégből, hogy az eredeti felvételből művészi becsű „képet"

készítsenek
A kis retus szerepe tehát a minimumra redukálódott, a nagy vagy művészi retus azonban folyton

nagyobb teret hódít. . u ,
A lemeznek utólagos és fokozatos javítása mindaddig, míg igaz természetes képét ad, jogosult es

kívánatos is. Mert hiszen ritkán nyerünk oly felvételt, olv lemezt egyszerre, mely egyszerűen lemásolva 
művészi hatást keltő képet adna. Ámde mielőtt a lemezek ilyetén való javitasanak tag alasaba 
belemennénk, hangsúlyozzuk, hogy a fényképezés e részének sikeres müve ese ez ügyes e^ esen 
kívül igen fejlett ízlés, helyes művészeti érzék és teljes tekmkai készség kell. Aki e kelleke
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iem bír, helyesebben teszi, ha előbb ezeknek elsajátítását, mintsem alkalmazását tűzi ki célján . 
-őleo- mások kiváló munkáinak alapos tanulmányozása, sőt utánzása, másolása képezzek eine/ 
íz előtanulmányt, míg a gyakorlat révén a szem megszokja, az ízlés önmagától megkívánja a
elvételben azt, ami belőle a hatás teljességéhez még — hiányzik."

A tájfel vételéknél a legegyszerűbb és egyúttal a leggyakoribb módja a negatív — illetve a ro a 
<észített másolat — javításának, a felhőknek, vagy legalább levegőnek bemásolása, illetve egyebkenti 
^vitele. Vegyünk példának egy konkrét felvételt. Van pl. egy halászbárka, amely a tenger szép 
hullámain ringatózik. A messzeségben, e parton alacsony hegylánc húzódik végig. Jobbrol-ba ro 
a bárka megett egy-egy hatalmas árbocos hajó. A felvétel időpontjában napsugaras felhő en ^ 
az ég, mely egyaránt világítja meg képünk főtárgyát, a hajókat, a hegyláncot és jómaga pedig vakító 
fehéren színtelenül, levegőtlcnül mered reánk a papírról. Az egész kép hangulatnélküli tárgy- 
nélküli fénykép lesz és csupán buta, hű képe a bárkának, a hajóknak, a hegyláncnak stb. as 01 
alkalmunk van minden egyéb mellőzésével pusztán egy sötét felhős napnyugtát lefényképezni.

* Sajnáljuk, hogy most nincs módunkban néhány oly képet mutatni be, melyeket az eredeti lemezr ől és a javított temezrolI wg; 
több lemezről (kombinálva) másoltak jóízlésű amatőrök. Ha azonban később módunkban lesz — pótolván e 

térünk erre.
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Megtesszük és úgy hívjuk elő, hogy a negativen csupán az égen legyenek határozott kontúrok 
és fények, ellenben a lefelé mindinkább fokozódó egyforma födöttség a másoláskor egyáltalán 
semmiféle fényt se bocsásson keresztül.

£ két felvétel összekapcsolásából kapjak a javított harmadikat, melynek tárgya már nem az 
egyes részek (ú. m. a bárka, a hajók, a hegylánc) lesznek, hanem az egész képben el ömlő han­
gulat. A két felvétel ekként egymást kiegészítve, „kép«-pé olvad egybe.

Maga az összemásolás többféle módon történhetik. így egymásután akként, hogy először 
másoljuk a tulajdonképpeni felvételt, melyet nevezzünk el „alapfelvétel1 -nek. Erre másoljuk a 

ásikát, melyet „kiegészítőfelvétel“-nek mondhatunk.
Mint már érintettük, az ily foto-fogásoknál nagyon kell ügyelnünk arra, hogy a kép természetes 

gyen és az összeállítás akként történjék, hogy a „részfelvételek“ teljesen egymásba olvadván 
bbé külön-kiilön megkülönböztethetők ne legyenek. A jelen esetben tehát nem szabad a nap­
garas alapfelvételnek továbbra is teljesen napsugarasnak lennie, hanem akként kell azt másol­
tuk, hogy a felhős éggel harmonizáljon. Ezért az alapfelvételt túlmásoljuk, a másolatnak azon 
éleit pedig, melyek az égbolt sötét felhőborította részeinek felelnek meg, megfuttatjuk. Ezután 
ímásoljuk a kiegészítő felhő-negativot, amelynek igen vékonynak kell lennie. A természetesség
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követelményénél fogva ügyeljünk arra, hogy a jelen esetben a víz az égbolt fényeinek és 
árnyékainak, világos és sötét foltjainak megfelelő világítást tüntessen fel. A háttérben levő hajóknak 
és hegyláncnak pedig cilig-cilig szabad elválnia az égboltozattól és inkább sejthetőnek, mint 
láthatónak kell lenniök. Az ekként megkomponált képben nem az egyes aprólékos részletek 
képezvén a kép tárgyát, hanem az összességben megnyilvánuló hangulat, az élesség és határozottság, 
valamint a kemény ellentétek helyébe természetszerűleg a határozatlanabb körvonalak, kisebb-nagyobb 
életlenség, egymásba olvadó tónusok, árnyalatok és lágyság lép. Az előbbiek főleg a nagyításnál, 
ez utóbbi pedig vagy az eredeti alapfelvétel lemezének legyengítésével, vagy a nagyított lemez 
lágyan való előhívásával érhető el.

Nagyított negativ készítése esetén esetleg már ily két felvételből összekomponált egységes egyetlenegy 
nagy negativet is készíthetünk akként, hogy a két résznegativről két kifogástalan diapozitivet 
készítünk, melyeket megfelelően exponálunk és előhívunk. Azután előbb az alapfelvételt vetítjük a 
nagyítást hordozandó lemezre, vagy negatív-papirosra, majd utána rögtön és óvatosan a kiegészítő 
felvétel diapozitivját. Ekként a nagyított lemez már kombinált negatív lesz, melyről könnyű szerrel 
másolhatjuk immár akárhányszor hangulatos képünket.

I
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Azonban azt hiszszük — mondanunk sem kell, hogy az ily kombinált egységes nagyított 
negativ sikeres elkészítése nem valami könnyű dolog és igen nagy gyakorlatot igényel.

Egy másik igen jól bevált — de amatőreink előtt még csak kevéssé ismert — eljárás az, 
mely szerint az alapfelvétel negativját annak üvegoldalára ragasztott selyempapirra írón és törlő 
segítségével — tehát kézi munkával készített — második negativ vei egészítjük ki.

Es ha ez az eljárás sem mondható nagyon könnyűnek, amennyiben az előbbi eljárás meg- 
mvánta kellékeken kívül még bizonyos kézi ügyességet és legalább csekély rajzolás-tudást meg- 

ván, mégis talán a ncgativjavításnak ez a módja a legtökéletesebbnek mondható. Természetes, 
nt is áll még az a tétel is, hogy: „gyakorlat teszi a mestert".

Maga az eljárás röviden a következő: A lemez üvegoldalán köröskörül olvasztott halenyvvel 
mdetikon), keskeny csíkban bekenjük a széleket. Ezután a lemeznél valamivel nagyobb szemcsé­
ién átlátszó másolópapirost (pauzpapirost) megnedvesítve, azt a lemeznek szélein kifeszítjük. Száradás 
:|i a másolópapiros szorosan a lemezhez tapad és ügy megfeszül, hogy oly könnyen dolgoz­
unk rajta irónnal, szarvasbőr- vagy papirtörlővel és törlőgumival, akárcsak a rajztáblán kifeszített 

r ’Piroson.
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Azt hiszszük, hogy nem igényel hosszas leírást és magyarázatot, hogy ily módon a nega ív 
egyes részleteit kiemelhetjük, másokat letompíthatunk, felhőket, levegőt, hangulatot, fényeket, árnyé­
kokat vihetünk be, vagy az ezek közti arányt megváltoztathatjuk, a gyengén födött részeket o 
hetjük, szóval teljesen tetszés szerinti karaktert adhatunk negativünknek. Mindezt pedig eine u, 
hogy az eredeti negativet még csak a legcsekélyebb mértékben is veszélyeztetnók. Hogy mit hogyan 
fedjünk, mely részeket emeljünk ki vagy tompítsunk le, azt e cikksorozat előző általános uttnu 
tatásain kívül mindenkinek saját ízlése kell hogy diktálja. A kezdőnek azonban ajánlhatjuk, hogy 
eleinte lehetőleg keveset rajzoljon a papirnegativ-másolatra. A gyakorlattal megjó azután a tóim.

Nehogy azonban tévedésbe ejtsük az olvasót főképpen pedig a kezdőt leszögezzük, hogy 
nem minden negativ alkalmas ez eljárásra, főleg pedig azt, hogy ezzel az eljárással a teljesül 
rossz negatívból jót csinálni nem lehet. Ha tehát eredeti negativünk túlkemény, egyes íészek raj a 
túlfödöttek, e kiegészítő eljárással ezeket legyengíteni nem lehet, hanem ezt előzőleg annak rendje 
módja szerint a már ismert gyengítési eljárásokkal kell véghezvinni, csak ezután foghatunk hozza 
a kiegészítő negativ vei való javításhoz.
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Eduard J. Strichen, Ne.w-York L!
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Ha azonban nem irtózunk az alább leírandó módszer hosszadalmasságától, igen jó negatív- 
másolatot készíthetünk a fentebb leírt eljárás ismételt alkalmazásával.

A kemény, esetleg helyenként szolarizált eredeti negatívról kontaktus útján diapozitivet készítünk. 
• - diapozitivnek üvegoldalának papírlapján leírt módon irónnal letompítjuk a — szolarizáeió, vagy 
egyéb ok következtében keletkezett — túlságosan födött, tehát a pozitiven fehér fényeket. Ezután a 
megjavított diapozitivról ugyancsak közvetlen másolással negativmásodlatot, ú. n. dianegativet készítünk, 

jmek az új negativnek az üvegoldalát is bevonjuk az átlátszó másolópapirossal és azon ízlésünk 
'vetelménye szerint ugyancsak irón és törlő segítségével javítgatunk. Ily módon azután fárad- 

-gmik eredménye oly harmonikus negativ lesz, melyben az eredetileg túlfödött fények, jóval 
érsékeltebbek, átlátszóbbak és árnyaltak lesznek.
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Eduard J. Strichen, 
New-York
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lefokozást célzunk, akkor a kék helyett sárga, karmin, sót igen erős k,fedésnél szépia vagy md 
vöröst is használhatunk. A festékszétoszlatásnak különböző irányokban addig ke 1 tortennie g 
a lemez üvegoldalán a festék nedves. Ha az első másolat azt mutatná, hogy a fodes nem teljes, 
akkor a száraz festékrétegre festékes ujjunkkal újabb egyenletes réteget viszünk. Rendszerűi viz- 
festéket használnak e célra. Vannak azonban, akik a sárga olajfestéket jobbnak tartják, mert amb 
nedves állapotában könnyen letörülhető, megszáradván, állandóbb a vízfestéknel. .... ,

A magas fényeknek, azaz a negativ túlfödött részeinek lefokozására a rétegnek igen e es e 
való helyenkénti le- vagy kikaparását is ajánlják némely szakírók. Különösen a szakfénykepezo ne 
láttuk is ez eljárásnak alkalmazását. Tekintve azonban azt a közvetlen veszélyt, mely a gyaKrai 
pótolhatatlan negativünket ez eljárásnál — még a legnagyobb gyakorlat mellett is — fenyegeti, 
bizonyos kockázattal jár. Az utóbbi eljárást tehát nem ajánljuk olvasóinknak.

A másolópapír-negativvel kiegészített negatívról a másolás körülbelül P/a-^-szer oly so 
ideig tart. Ezért sokan a lemez réteg-oldalát közönséges negativlakkal vonják be és arra rajzolna . 
Ez ugyan jobban ereszti át a fényt, mint a másolópapiros, ámde korántsem enged oly tinóm 
árnyalatos pótlást, mint amaz. Ha pedig az átlátszóságra oly nagy súlyt fektetünk, azt a maso o- 
papirosnak akár vazelinnel, akár alkoholba telített ricinusolajjal való bedörzsölésével is elerhetjuK.

Papirnegativeken a kiegészítő negativet hordozó másolópapiros elesik, amennyiben a negatív 
papiroldalán hónnal, krétával, szénnel, törlővel ecsettel és festékkel egyaránt jól dolgozhatunk.

TT - ■; .

,'.f . V .
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ÖNARCKÚT Eduard /. Steichen, 
New-York

A gumminyomásról.
Irta: Hajdu-Hoitmann Viktor.

bichromattal érzékenyített papiros télen 
7—8 napig, nyáron azonban csak 2—3 

napig tartható el. Legjobb tehát azt száradás 
után azonnal elhasználni, mert minél frissebb 
a papiros, annál jobb eredményt érhetünk el 
vele. A papiros további preparáeiója abból áll, 
légy azt egy gummi és festékből álló keverékkel 
vonjuk be.

A gummi.
gum mi — mely anyagtól ez eljárás nevét 

Vv ' — nem elengedhetetlen kelléke ugyan a 
1 minyomásnak, mert használható hozzá tojás- 

feli nye, deksztrin, halenyv és más kollodium

tartalmú anyag is. Mi azonban mégis a gum mit 
ajánljuk első sorban, mert a legolcsóbb és 
kezelése is a legegyszerűbb. Céljának legjobban 
felel meg Szudán terméke a gummi arabicum, 
melyből nem kell éppen a legvilágosabb dara­
bokat kiválogatnunk, mert ép oly jó ered­
ménynyel használhatjuk a sötétebb, barnás 
darabokat is. Lehetőleg mindig darabos gummi 
arabicumot használjunk, mert a kereskedésekben 
kapható porrá tört gummi, tisztaság tekinte­
tében nem éppen megbízható. A gummiból 
készítsük a következő oldatot:

40 gr. gummi arabicum 
20 gr. cukor 

100 keni. víz.
A gummit a cukorral együtt a megmelegített

I x
I
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Gcncsy Gyula százados,
Nugykikinda

TÉI.I ALKONY

vízben feloldjuk, jól felrázzuk és jól eldugaszolt 
üvegbe teszszük. A cukrot azért adjuk hozzá, 
mert ez konzerváló tulajdonságánál fogva meg­
akadályozza a gummi megpenészedését és annak 
fényérzékenységét is növeli. Az ily módon 
preparált gummioldat tartós és hosszú ideig 
használható.

A kész gummioldathoz megfelelő mennyi­
ségű festéket kell kevernünk. Mielőtt azonban 
áttérnénk a festékek preparálásának teknikai 
részére, szabadjon olvasóinknak figyelmét a 
művészi gumminyomás egynémely alaptör­
vényére felhívni.

Való igaz ugyan, hogy a gumminyomás a 
színezés tekintetében teljes cselekvési szabad­
ságot biztosít az amatőrnek. Teljesen ízlése 
szerint választhatja meg a színt, amelylyel dol­
gozni akar. Nem tudjuk azonban eléggé lelkére 
kötni, hogy vissza ne éljen e szabadsággal az 
ízlés rovására. Tartsa mindig szem előtt, hogy 
egyszerű, természetes, esetleg semleges színekkel 
érhet el csak művészi hatást. Ne törekedjék 
tehát lehetetlen, természetellenes rikító színekre, 
mert a művészi gumminyomás nem szinpom- 
pájával, hanem a tónusok vagy színek finom 
árnyalataival, a fények és árnyékok helyes elosz­
tásával és az egységes koncepcióval hat.

Ezek előrcbocsájtása után immár reátérhetünk 
a festék-re.

A festék.
Különböző szakemberek és amatőrök a 

gumminyomáshoz a legkülönbözőbb festék­
anyagokat ajánlják. így különösen kedveltek 
voltak könnyű és kényelmes kezelésük miatt a 
tubusokban kapható akvarell-festékek. A modern 
gummisták azonban elfordultak tőle, mert össze­
tételeikben megbízhatatlanoknak bizonyultak. 
Nagy hibájuk továbbá az is, hogy egynémelyikük 
bizonyos idő múlva beleszárad a tubusba és 
így megkeményedve használhatatlanná válik. 
Mindezen kellemetlenségeket elkerülhetjük, ha 
a festékeket száraz állapotban, finoman iszapolt 
por alakjában vesszük. A porfestéknek a tubusban 
levővel szemben az a nagy előnye is megvan, 
hogy a preparáláshoz szükséges mennyiséget 
pontosan lemérhetjük, míg a tubusfestéknél 
szem mértékre vagyunk utalva. Nem megvetendő 
jó tulajdonsága végül, hogy sokkal olcsóbb 
mint a tubusfesték.

A színek.
Hogy a kezdő amatőr a számtalan színekben 

kapható festékek között könnyen eligazodhassék, 
kiválasztottunk öt olyan színű festéket, amelyet 
részint egymagákban, részint keverve a gummi­
nyomáshoz használható összes színeket szolgál­
tatják. Ez az öt szín a következő: lámpafekete, 
elefántcsontfekete, nyers terra sienna, égeteti 
terra sienna, porosz vagy párizsi kék.
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A tapasztalat azt mutatta, hogy fekete 
tónusokhoz nagyon célszerű a lámpafeketét az 
elefántcsontfeketével keverni, mert külön-kiilön 
ezen festékek nem használhatók oly jó ered- 
ménynyel, mint keverve. A lámpafekete ugyanis 
nagyon finom középtónust, de csak nehezen 
elérhető fehér részleteket ad. Az elefántcsont­
fekete ellenben, szép fehéreket, de kevésbbé 
finom középtónusokat ad. Ha azonban 10 rész 
elefántcsontfeketét 3 rész lámpafeketével keve- 
itink, úgy egyesítjük mindkét festék jótulajdon­
ságait, amennyiben tiszta fehéreket és finom 
k(' ‘ptónusokat kapunk. Az így preparált festék 
kissé barnás színű, azért egy parányi porosz­
ke Hozzáadásával hidegebbé, vagy egy kevés 
ég1 t terra siennával melegebb feketévé tehet- 
jf|! z- utóbbi festék fokozottabb hozzákeve- 
reSl * színét szépiáig vagy vörösbarnáig 
ni° : lálhatjuk.

lyers terra sienna barnás-sárga festék,
' poroszkék hozzáadásával olivzöldre

keverhetünk. Fekete festék hozzákeverésével 
ezt a zöldet tetszésszerint árnyalhatjuk.

Az égetett terra sienna vörös tónusú, kissé 
rikító és azért egy parányi fekete festék hozzá­
adásával e tulajdonsága mérsékelhető, míg 
terra sienával sárgássá árnyalható.

A poroszkék a képzelhetőén legszaporább 
festék és azért a legnagyobb óvatossággal 
csak egész kis mennyiségekben használható, 
nehogy a finom színárnyalatokat tönkre tegye. 
Leginkább csak más színek árnyékolására szol­
gál, azonban tiszta kék tónushoz is használ­
ható.

Látható tehát, hogy a felsorolt öt szín helye­
sen keverve, minden árnyalatú fekete, barna, 
zöld, sárga, vörös és kék színt ad.

Hogy e festékeket mily arányban kell a 
gummi oldattal keverni és ezen oldatot, mint 
kell az érzékenyített papirosra felrakni, arról 
bővebben legközelebbi cikkünkben fogun1; 
megemlékezni. □

ERDŐSZÉLE
Kati Prokop, Wien
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Fényképezés úton.
Hasznos útmutatások és tanácsok amatőröknek.
Irta: A. Rf.oeniter, Köln.
Hogy az amatőr az utazást mennyire alkal- 
I J másnak tartja arra, hogy a fényképezés 

nemes művészete iránt érzett szenvedélyének 
áldozzon, élénken bizonyítja a fényképező-kama- 
rával felszerelt nyaralók, utazók és túrázok 
óriási nagy arányszáma. Mert valóban éppen 
oly vonzó, mint hálás feladat, hogy azokat a 
képeket, melyek szemünk elé tárultak, melyeket 
bár egyszer vagy többször, láttunk — szóval 
mindent, ami későbbi visszaemlékezéste méltó­
nak látszik — lemezünkön örök emlékül meg 
is rögzítsünk.

Természetesen ehhez a fényképezésben szer­
zett meglehetős nagy gyakorlat szükséges és 
aki efelett kellőképpen nem rendelkezik, bizony 
igen kellemetlen csalódásoknak lehet kitéve 
akkor, midőn lemezeit a sötétkamarában elo­
ldván működésének eredménytelenségét látja.

Éppen az utazások alkalmával való fény­
képezés az, mely még a szokottnál is nagyobb 
követelményekkel lép fel az amatőrrel szemben. 
A szokatlan körülmények és gyakran primitiv 
viszonyok közötti fényképezés fokozottabb körül­
tekintést követel tőle. És mivel egyik-másik 
felvétel csak nehezen vagy egyáltalában nem 
pótolható, az összes műveleteknél a legnagyobb 
elővigyázat a főszabály. Mert csakis így kerül­
hetjük el a biztos balsikert.

Az alábbi sorokban éppen azt a feladatot 
tűztük ki magunk elé, hogy útrakelő amatőr­
társainknak főképpen tapasztalataink alapján 
szerzett a gyakorlati útmutatásoknak és taná­
csoknak egész sorát adjuk utravalóul. Oly taná­
csokat, melyeknek követése bizonyára a bal­
siker lehető elhárításához és sikeres eredmé­
nyek eléréséhez fog vezetni.

Az utazás előtt úgy a gép, mint annak 
összes tartozékai, szóval egész felszerelésünk 
a legalaposabb vizsgálat alá veendő és ekként 
teljes és feltétlen használhatósága megállapí­
tandó, hogy egy-egy esetleg nem is sejtett 
hiba miatt útközben zavarba ne jöjjünk.

Az utazás alatt nagyon óvatosan bánjunk fel­
szerelésünkkel, — szól a második regula. - 
Mert gyakran a gépnek akár könnyű leesése, 
vagy megütése is, teljesen hasznavehetetlenné 
teheti azt az úton, más kérdés maradván persze, 
hogy a sérülés halálos-e, vagy utólag otthon 
orvosolható-e vagy sem. Az úton ritkán van 
mód erre.

Ajánlatos egy tartalék homályos-üvegnek el­
vitele.

Hogy gépünket, a felszerelést ú. m. kazet­
tákat, lemezdobozokat, filmtekercseket avatatlan 
kezek elől biztosítsuk, nem igényel külön 
említést.

A kézi és zsebkamaráknak legkülönfélébb 
fajtái (ú. m. klapp, cardridge, zsümell stb. 
rendszerek), oly nagy népszerűségnek és általános 
elterjedtségnek örvendenek, hogy az állványnak 
használatáról néhány szóval útbaigazítást adni, 
mellőzhetlennek látszik.

Az általánosan előnyben részesített szabad­
kézből való felvétel-eszközlést határozottan nem 
ajánljuk. Kivételt képeznek azok az esetek, 
mikor igazán pillanatfelvételekről, mint pl.: utcai 
jelenetekről van szó, melyek ugyanis azonnali 
expozícióra kész kamarát kívánnak meg. Szabad­
kézből történő felvételek a gépnek korrekt tar­
tását követelik. Csupán ez az út vezet egyedül a 
felvétel képszerüségéhez. A mindenkor biztosan 
tönkre tevő ferde, össze, illetve szétfutó vonalakat, 
melyeket a gép helytelen tartása következtében 
egyenes vonalak helyett kaptunk, csupán így 
kerülhetjük ki.

A többes ú. n. „elmozdult" képek veszélye 
elkerülhető a pillanat-expozícióval. Ez azonban 
a nem nagyon fényerős objektivek használatánál 
igen sűrűn alexpozicióra és — minthogy a 
fényrekeszek (diafragmák) kellően ki nem hasz­
náltattak — egyúttal a széleken életlen felvé­
telekre vezet.

Ez okoknál fogva az amatőr táj- és építkezés 
motívumok felvételénél és más alkalmakkot i 
— ha a körülmények csak némileg is meg 
engedik — mindenkor használjon állványI
□ (Folytatjuk.)

1
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===== KEPÉINKRŐL.. ===
Irta: Mario.

Rembrandt St eichen. 
halhatatlan Rembrandt emlékét ünnepli most 
Hollandia és vele ünnepelnek nemcsak az 
egész világ képzőművészei, de a föld minden 

mii barátja, sőt minden művelt embere is. Rembrandtot 
ismertetni nem tartozik e cikkünk, illetve rovatunk 
keretébe. Mégis van nekünk külön is közünk Rem­
brandthoz, meg annak dacara is, hogy ő bizony egy- 
általában nem ismerte a mi mesterkedésünk eszközeit, 
a „fotograf-masinát", tehát nem is fényképezhetett 
a nagy mester úgy, miként azt késő utóda, Lenbach, 
szívesen és sűrűn tette volt.

Es van a modern művészi arc-fényképezés, annak 
gummi-teknikája és a Rembrandt festési modora 
kozott — ha soha nem is érheti azt el — némi 
rokon vonás. Ezt főként az arcnak egy-egy sötét 
háttérből való erős kiemelésében, az arc jellemző 
vonásainak, a karakternek markáns megrögzítésében 
egyrészt, a mélységesen sötét árnyékok és tónusos 
fények egyrnásmellettiségében és a majdnem egy- 
tónusig lefokozott színeiben röviden összefoglalható.

íeisze igen nehéz e halhatatlan világnagyság 
megmérhetetlen és összehasonlíthatatlan művészetét 
? tm „művészkedésünk“-el kapcsolatba hozni, anélkül,
°: c /e]eE a "művészi fényképezést" tagadásba 

' ' aJRán egy-egy szánakozó mosoly ne jelent- 
■ Mily vakmerő elbizakodottság még csak 

erre n dől ni is!...
u Ea Rembrandt minden arcképfestőnek atya- 

niev v kell hogy legyen, miért ne lehetne a mienk 
sokkal közelebb állunk hozzá, mint sok, de

nagyon sok mai festő, akinek más közössége nincs 
is vele, mint a szerszámoknak, ecseteknek és festékes 
Palettának közössége. És míg igen sok modern, sőt 
divatos piktor csak színez, az atyamester akkor volt 
talán a legnagyobb, mikor egyszínben festett vagy 
a fekete-fehér teknikában alkotott. Nem a színnek, 
hanem a léleknek, a jellemnek és a jellegzetesnek, 
az emberinek isteni ihletségű megtalálása és erőteljes 
kifejezése a Rembrandt halhatatlanságának titka. 
Ezéit nagyobb ő Rafaelnél, Tiziannál, korának és az 
utókornak minden festőjénél s ezért nem kezdték ki 
még őt — az egyedülit — a legmodernebb és leg­
kérlelhetetlenebb műkritikusok sem.

A mi szerény művészetünknek, a fényképezésnek 
is van immár Rembrandtja. Nem Hollandiában rin­
gott ugyan a bölcsője, hanem az ultramodern 
Ameiikában. Eduard J. Steichen a foto-művészét e 
kiváló nagyságának neve. Arcképezés az ő erőssége 
is. Sokan ugyan azt fogják mondani e képekre, hogy 
"hisz ezek nem is fotográfiák" és lehet, hogy aszó 
köznapi értelmében mi is igazat fogunk nekik adni. 
Maga Rembrandt fétiyfestmények-nek mondja ez 
alkotásait. Bizonyos, hogy az arcképezésnek e modora, 
Steichen felfogása, beállítása, világítása és poziro- 
zása kissé szokatlan még nekünk, mint ahogyan a 
külföldön is eleinte nagyon megoszoltak műveiről a 
vélemények. Ma azonban mindenütt nagy csodálattal 
és hódolattal adóznak ragyogó művészi tehetségének.

A szerkesztőség kívánságának megfelelően, nem 
méltatjuk még ezúttal egyenként a Steichen arc ■ 
képeit, mert nem akarjuk befolyásolni az olvasói 
De kíváncsiak vagyunk arra, hogy miképpen hat« 
tak azok olvasóinkra és ezért kérjük ennek velúr,..; 
való szives közlését. A többi képről legközelebb
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TV MAGYAR 
1 X AMATŐRÖK 

ORSZÁGOS 
SZÖVETSÉGE

A Debrecenben „Amateur Útmutató" címmel meg­
jelenő havi értesítőben olvassuk a következőket. ^

„A „Magyar Amatőrök Országos Szövetsége" által 
a szövetséghez való csatlakozás tárgyában kibocsátó t 
felhívást lapunk múlt havi számával együtt megkul- 
döttük a debreceni amatőröknek és magánúton is 
felszólítottunk több kiválóbb amatőrt arra, hogy a 
szövetségnek Debrecenben fiókot létesítsünk Ezek­
nek véleménye azonban majdnem egyhangúlag az, 
hogy elegen és elég erősek vagyunk tm itt Debre­
cenben arra, hogy minden más egyesülettől teljesen 
fiicraetleniil alakíthassunk egyesületet éppen úgy, 
amfnt ezt pl. Nagyváradon, Székesfehérváron, Sop­
ronban, Szombathelyen stb. megtörtént. Szó sem 
fér hozzá, hogy így van, valamint ahhoz sem, hogy 
a most beköszöntött kánikulai időben, midón az 
amatőrök legnagyobb része is elmenekül legnagyobb 
segítőtársunk: a nap által annyira befutott Debre­
cenből, legkevésbbé alkalmas az egyesület megala­
kítására ; a legszívesebben teszünk tehát eleget a 
többfelől nyilvánult amaz óhaj tásnak, hogy az egye­
sület megalakítását halaszszuk el az őszi hónapokra, 
már csak azért is, hogy akkor kész programmal, 
alapszabálytervezettel stb. léphessünk a legkésőbb 
október első felében összehívandó amatőrgyűlés elé."

Sajnálattal értesülünk debreceni amatőrtársainknak 
ezen a szövetséggel szemben, érthetetlen és indo­
koltban magatartásáról. Érthetetlen azért, mert szövet­
ségünk eddigi működése, a szervezés okozta lekötöttség 
és a „kezdet" nehézségei dacára, az alakulás óta letelt 
rövid idő (néhány hónap) alatt is már képes volt bizal­
mat keltő eredményeket produkálni. Alaposan feltehető 
tehát, hogy megerősödvén, a jövőben még inkább 
lesz képes az országszerte hozzáfűzött reményeknek, 
igényeknek és követelményeknek megfelelni. Indo­
kolatlan pedig azért, mert a „viribus unitis“ jelszava 
alatti egyesülés, feltétlenül nagyobb eredmények elé­
résére képesít, mint a széthüzás. Az Országos Szövet­
séghez való tartozás, annak nagy keretébe való illesz­
kedés pedig nem jelent alárendeltséget, hiszen minden
egyes vidéki „testvéregyesület“ teljesen megtartja
autonómiáját, a szövetséghez való csatlakozás után 
is. És ha a mi szövetségünk mely ma már több 
száz tagot számlál új erőforrásokat keresni nem 
átall, azt hiszszük, a debreczeni amatőröknek sincs 
okuk annak hangoztatására, hogy alakítandó egye­
sületüket minden már létező egyesületből függet­
lenül óhajtják megalapítani. Reméljük, hogy azok a 
már létező és működő vidéki egyesületek, melyekre 
debreceni amatőrtársaink hivatkoznak, azzal cáfolnak 
majd reá a debreceniekre, hogy rövid idő alatt csat­
lakoznak (nem beolvadncüi!) hozzánk.

A Mayering-féle folyadéklencsék.
Levél a Magyar Amatőrök Országos Szövetségéhez.

n
i nekünk magyaroknak van egy átkozottul 

rossz szokásunk. Míg minden cigány a maga 
lovát, minden nemzet a saját gyártmányait, 

találmányait dicséri és megbecsüli, mi a magunkét 
még akkor is ócsároljuk, leszóljuk és meg nem 

vásárolván, végső fokon — formálisan bojkottáljuk, 
ha e gyártmány tényleg jó. Akkor is szidjuk „hazai 
gyártmányainkat" és vásároljuk buzgón a külföldit, 
ha ugyanazért a pénzért jobb külföldi portékát, mint 
amilyen az idehaza készült gyártmány, nem kapunk is.
És vígan nézzük — sőt bizonyos kárörömmel is, 
miként me$?y tönkre a mi hazafias indolenciánk es 
külföld-imádatunk mellett minden kezdő vállalkozá­
sunk, a meglevő kis magyar tőkécskénk és a meg-
megnyiló üj tőkeforrások.

Mindezt nem a kialvo tulipanlaz mondatja cl 
velünk, hanem annál inkább két oly hír, melyet a 
külföldről kaptunk.

A bécsi R. Lechner (Wilhelm Müller) fotokamara- 
gyár, dacára az ottani tulipánellenes hangulatnak, a 
min álunk oly sok megszól ás és rossz vicc cél táblá­
jául választott May ering- féle folyadéklcncsékkel is 
szereli már fényképező-készíti ékeit. Hasonlóról ét te­
sülünk Frankfurtból, ahol az egész világon ismert 
régi hírű Dr. R. Kriigener-gyár ugyancsak a magyar 
folyadéklencsékkel felszerelten bocsátja áruba ka­
maráit. Az ottani amatőrök pedig megveszik e készü­
lékeket.

Ezzel szemben vájjon mit tapasztalunk idehaza. 
Hogy még azok az amatőrök is, akik minden kül­
földi újdonságot meghozatnak és akiknek drága fény­
képezés-felszerelési tárgyakból egész kis múzeumuk 
van, a Aíaym/zg-lencsét beszerezni, dacára meg­
lehetősen mérsékelt árának, nem tartották érdemes­
nek. Úgy látszik arra várnak, hogy May er ingék 
megunják a „hazai közönyt" és szabadalmaikat 
eladják valamely külföldi gyárnak. És ha a magyar 
találmány „külföldi" lesz és a drágává felsrófolt ám 
„Flüssigkeits-Linse"-kért egész kis vagyonok ván­
dorolnak majd ki az országból, akkor veszünk majd 
mi is folyadéklencsét, mi a tulipános magyar ama­
tőrök.

Addig pedig szidjuk őket, ha sohase is láttunk, 
próbáltunk ki, vettünk meg egyet is.

A Magyar Amatőrök Országos Szövetségem/ 
figyelmébe ajánlom ezt az érdekesen sajnálatos jelen 
séget. Roh lm an Artür dm

! Pártoljak a magyar foto - ipart l
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édőszer a fényudvar ellen. A lemezek hállapjá- 
I ^kenéséhez használt legtöbb vegyi szernek meg- 
v az a rossz tulajdonsága, hogy cukorszirup-, 
c rin- vagy karameltartalmuk révén ragadósak 
1 dnak vagy nagyon nehezen száradnak meg. 
I pedig megszáradtak, lepattogzanak vagy a leg- 
c ályebb érintésnél leporlanak, úgy hogy a kazetta 

"ál telik meg. Megvan azonkívül az a hátrányuk 
i hogy nagyon vastagok, ami kisebb méretnél 
c; cn nem előnyös. A. Chevrctot e bajok kiküszö- 
bi" lésére a következő előjárás szerint készítendő állo­
mányt ajánlja: 500 keni. 90°/o-os alkoholban felol­
dunk 30 gr. finom, porrá tört marseillc-i szappant. 
A föloldás vízfürdőben történik és utána 5 gr. 
erilhrosin, 4 gr. aurin és 4 gr. elefántcsont-fekete 
festéket teszünk hozzá. Fölkenés előtt az egészet jól 
szét kell dörzsölni. A fölkenés lágy ecsettel eszköz- 
lendő. A száradás mindössze 10 percet vesz igénybe. 
Ezt a fényudvarelleni áthuzatot, •— amely nagyon 
vékony és nagyon ellenálló nedves rongygyal 
könnyen el lehet távolítani. (Photo-Revue.)

Részleges fátyolosság eltávolítása a negatívról.
Egy belga folyóiratban olvassuk a következő eljárást, 
mely erősen mérges alkatrészeinél fogva a leg- 
nagyobbfoku elővigyázatot igényli.

A lemezt mindenekelőft a közönséges szublimáí- 
fehérítő oldatba teszszük, majd alaposan kimossuk 
és azután a következő oldatba kerül:

víz --- ... ... ... 1000 kém.
higanychlorid ... ... ... 5 gr.
cyankálium ... ... ... ... 10 „
jodkálium ... ... ... ... 5 „

Lnnék az oldatnak a hatása abban nyilvánul 
h°gy egyszerre erősít és gyengít, az első pillanatok­
ban a negativ fokozatosan erősödik. I la a tömörség 
már egy bizonyos maximumot elért, ismét lefogy. 
Ha e fürdővel oly lemezt kezelünk, amely részlegesen 
fátyolos vagy egyenlőtlen tömörségű, akkor a lemez 
legerősebb részei érik el először az erősödés tető- 
poiitját s míg ezek legyöngültek, a többi — kevésbbé 
eiótdjes - részek utánerősödnek. Be kell várni azt 
a L *matot, míg mind a két tömörségi fokozat 
aiáii'Ms, ebben az esetben a negatívot gyorsan 
H ke ' venni a fürdőből és alaposan ki kell mosni.

E' tés következtében megsárgult lemezek 
felüt lése. A negatívról alkohollal leoldjuk az 
esetik rajtlevő lakkot vagy retust. Ezután a szabad-

an ’ntjük kénammoniummal és végül alaposan 
leöbl, 1< ix lemezt.

Az előhívó hó'foka. Időszerűnek látjuk figyelmez- 
te n, olvasóinkat arra, hogy az előhívó hőfoka lehe­
tőleg sohase legyen 20 fokon felüli, de 15°-on aluli 
sem. Mert míg a nagyon hideg előhívó erőtlen 
negativet ad és túlságosan visszatartja a redukciót, 
miáltal az előhívás időtartamát felesleges módon 

ínyujtja, addig a 20"-on felüli langyos vagy meleg 
előhívó a lemeznek teljes elfátyolódását idézi elek

Vegyiszerek gyors feloldása. Ennek elérésére 
ajánlatos, hogy különösen a kristályos vegyiszereket 
ne öntsük közvetlenül a palackba, ahol azok a 
eneken lerakodnak és csak nehezen oldódnak 
t helyett inkább öntsük egy kis nmslénzacskóba 
melyet a szélesnyakú palackba beleeresztvén azt 
bcnne, szabadon lógatjuk. Ezáltal a víz minden 
oldalról éri, az oldás gyorsabb és az oldat egyúttal 
átszűrt is lesz.

Az alexpozició ellenszere. Se szeri, se száma a 
különféle recipéknek, melyek az alexpozició okozta 
hibák javítását célozzák. Most azonban a „Camera 
Craft" c. angol folyóiratban oly érdekes recipét 
olyasunk, melynek közlését a már ismételten közöltek 
után is indokoltnak véljük. Ctnte u. j. azt ajánlja, 
hogy alcxponált lemezünk rétegét előbb 107o-os 
formai inoldatban megkeményítvén, azután forró metol- 
elóhivóban hívjuk elő. Az ekként előhívott lemezt 
azonban nem szabad az előhívás után legott hideg 
rögzítő fürdőbe tenni, hanem lassanként, fokozatosan 
kell lehűteni. Evégből legjobb a forró előhívóból 
kivett lemezt előbb langyos vízben leöblíteni és e 
vizet lassan a rögzítő fürdő hőfokára leszállítani.

Pyrogallus - savfoltok eltávolítása. A szépen 
dolgozó előhívók között előkelő helyet foglal el a 
pyrogallus-sav alkatrészéről röviden „pyro-előhívó"- 
nak ismert, amely lágy és lefokozott árnyalatokra 
vezető tulajdonságainál fogva különösen arcképek 
előhívására teszi alkalmassá. Azonban ez előhívónak 
kivált amatőrök körében igen sokat árt az a rossz 
tulajdonsága, hogy az ujjakat és körmöket annyira 
megfesti, hogy napokig is eltart, míg azok ismét 
rendbe jönnek. Szívesen fogadjuk tehát annak a 
recipének ismertetését, melyet e foltoknak eltávolítá­
sára a „Photography" olvasóival közöl és alábbiak­
ban legott továbbítjuk a mi olvasóinkhoz. Mártsunk 
tehát egy köröm kefét citromsavval megsavanyított 
5%-os nátriumsulfit-oldatba vagy egyszerű metabi- 
sulfit-oldatba, mely nincs savanyítva. Ugyanezek az 
oldatok más szerves előhívók, sőt analinfesték-okozta 
foltok eltávolítására is alkalmasak.
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Kis lyukak és pontok kiretusálása a negativen.
A „Phot. Gaz." e célra karín in vörös, ultramarinkék 
és szépia festékeknek egy kevés vízzel és folyékony 
gummiarabikunnnal való keverését ajánlja. E festékek 
keverési arányának szükséghez képest akként kell 
változnia, hogy a kifejlődött lyukak vagy pontok 
lehetőleg a negativ fedettségi fokának teljesen meg­
feleljenek. Az ecsetet csaknem teljesen szárazon 
használjuk és vegyünk kevés festéket fel vele. 
A festék felhordásánál vigyázzunk, hogy a kijavítandó 
lyukacska szegélyzetén, határkontúrjain túl ne menjünk.

Barna és vörös platinképek. Platin-másolatokat 
az előhívóban, meleg barna- és vöröskréta (i ötéi) 
színűre lehet változtatni az alábbi eljárás szerint. 
Elkészítjük a négy részből álló előhívót es pedig.

( Víz... ... ... ____  ... 480 kcm.
^ \ Közönb. oxalsavas káli 120 gr.

( Víz_____________ 240 kcm.
u- I Rézchlorid_______ 8 gr.

I Víz_____________  480 kcm.
• I Higany sublim át ... ... 30 gr.

|V } Víz_____________ 120 kcm.
v' \ Ecetsavas ólom ... ... 2 gr.

Ezután palackba I. oldatból 90 kcm.-t, II. oldatból 
30 kcm.-t, ehhez erős rázás közben 30 kcm.-t a 111. 
oldatból s végül TVs kcm.-t a IV. oldatból töltünk,

s az egészet addig melegítjük, míg a”" képződött 
csapadék fel nem oldódott. A tisztára szűrt oldatot 
80 85 Celsius fokra hevítjük s a platin-másolatot 
egyszerre belemártva a szokott módon előhívjuk. 
Az előhívás idejekorán abbahagyandó, mert tekintettel 
kell lenni arra is, h gy a barna képek sötétebbre 
száradnak. A kifejlesztett másolatokat a platineljárásnál 
szokásos módon kifixálván előbb gyöngén ammo- 
niakos, végül tiszta vízben jól kimossuk. Nagyobb 
mennyiségű sublimat melegebb színeket eredményez. 
Lehet még a színeket variálni oly módon is, hogy 
a káliumoxalatot — ecetsavas nátronnál vagy foszfor­
savas nátronnál helyettesítjük, avagy ha ezen sókat 
kombinálva alkalmazzuk.

= ADÁS. VÉTEL, CSERE
Eladó. Kettős kihúzató 13X18-as utazó kamara 

3 kett. kasettával, Meteor objektivsorozat, pillanatzár, 
állványtáska és .állványzsákkal együtt 45 forintért 
eladó. Cím Mozolovsky Sándor, Soóvár.

Eladó. Pocket Kodak minden elfogadható áron. 
Yartin György, Kerepesi-út 30.

Goerz Anschütz (13X18 nagys.) kamara 3 dupla 
kazettával és tokkal igen jó karban eladó 180 koro­
náért. Móder István, Újpest, Nyár-utca 19. sz.

1906. július 15.

felien - Gesellschaft
fürAnilin-

u Fabrikation

jl ——-V -•>.

phofoqr.
Abteilung g\ ^ g\ g\ gx. Az új

BerlinS.0.36. T 1 íí
... Chromo-„lsolar
*4, lemezek, síkfilmek és zsebfil­

mek minden egyes csomagja 
egy-egy pontosan lefokozott

,Bezug
durch die

<x/l9anzmlx^
photograph

flandlunge-

ingyen sárga-színszűrőt
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UJ! „Agfa“- és Chromo-„lsolár“ UJ!

„Taschenfilms“ 0, T.
Táskák nélkül. („Ohne Taschen.")

Használt táska-tokokba egyedül 
tölthetők 9:12 és 8:10,5 cm.-es
„A GFA“-KAZETTÁKHOZ.
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E KÜLÖNFÉLÉK.
Kiállítások.

Országos művészi fényképkiállítás Sopronban.
Mint értesülünk a f. év őszén a Soproni Photo-Club 
országos fényképkiállítást rendez.

A kiállításra bejelenthető és beküldhető minden 
oly kép, melyet a bejelentő idegen segítség nélkül 
egymaga készített és mely kép művészi kvalitása 
mellett teknikailag is kifogástalan.

A képek bekeretelve, felakasztásra alkalmasan és 
a visszaküldésre is használható ládában küldendők be.

A kiállítás f. év augusztus 26-án nyílik meg és 
4—5 hétig megtekinthető.

Kiosztásra kerülnek érmek és oklevelek. A kiállí­
tás iránt máris nagy az érdeklődés és az eddigi 
bejelentések után ítélve, igen szép anyag lesz együtt 
a kiállításon. Bejelentések legkésőbb f. év augusztus 
1-ig a soproni Photo-Club elnöksége címére Sop­
ronba küldendők. A képek beküldési határideje 
f. év augusztus 10.

A berlini nemzetközi kiállítás elhalasztása.
Az óriási arányokban megindult és fejlődött berlini 
nemzetközi kiállítás a képviselőház késő berekesztése 
miatt kéthetes halasztást szenvedett és ezért csak e 
hó 15-én nyílik meg.

Az ünnepélyes megnyitás e kiállításhoz méltóan 
fényesnek és nagyszabásúnak Ígérkezik és a 600 
személyt befogadni képes képviselőházi ülésteremben 
fog lefolyni. Ugyanezen estén fényes lakoma lesz a 
kiállítás éttermében. A kiállítás a képviselőháznak 
összes helyiségeit foglalja el. A kiállításról, illetve 
annak egyes osztályairól, míg szerkesztőségünkből 
valakit kiküldhetünk — berlini laptársunknak, a 
„Sonne"-nek kitűnő szerkesztője, Martin Kiesling 
százados volt szíves tudósításokat kilátásba helyezni. 
Ahhoz, hogy e tudósítások szakszerűségükön kívül 
mennyire autentikusak lesznek, kétség alig férhet, ha 
megemlítjük, hogy illusztris tudósítónk a berlini 
általános nemzetközi fényképkiállítás rendező bizott­
ságának elnöke.
□ □ D D

„Az Amatőr“ laboratóriuma.
Stenodoses Lumi'ere

A lyoni A. Lumi'ere et ses Fils részvénytársaság 
„Stenodoses Lumiére" elnevezés alatt por alak­
ban lemért és lapos sztaniol-hüvelyekbe adagolt 
vegyiszereket hozott forgalomba, melyek úgy a 
negativ, mint a pozitív eljárásnál, utazások alkal-

Goerz-Anschütz-Klapp-Kamara.
Goerz-féle „DAGOR“, „CELOR“ vagy „SYNTOR“ kettős-anasztigmátokkal.

3 Univerzális-készülék
amatőrök és szakfény képezek részéi e.

Könnyű, kis térfogatú és előkelő. — Toldalék a hátsó objektiv hasmálat.U’.oz. — 
Goerz-féle tele-(táv)-berendezéssel távfelvételekhez is ah almas.

itaiÉ

Uj modell:
Kívülről beállítható, zártan felhúzható redőnyzár, idő-, labda- es pillanatfelvéte­

lekhez (egészen 1000 másodpercig). Gis 6^ G^ G^.
Labdafelvételek Ve —5 másodpercig beállítható időtartammal.

Kapható az összes fotóüzletekben és a gyárosnál:

Optische Anstalt C. P. GOERZ <=«•»«»•« Berlin - Frí eden au 19.
London

1/6 Holborn Circus, E. (
Páris

22 Rue de l’Enlrepőt.
New-York

52 East Union Square.
Chicago

Heyworth Bldgs.

Árjegyzék lényképező-készOlékről és a Trieder-Binocle-ről ingyen és bérmentve.

Megrendeléseknél szíveskedjenek lapunk hírdetesere hivatkozni

IP
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mával, nyaralásnál úgyszólván nélkülözhetetlenek 
De nagyon jó szolgálatot tesznek különösen annak 
az amatőrnek is, aki ritkábban dolgozik és akkor is 
csak 2—3 felvételt dolgoz ki, mert e kis sík-tölte- 
nvékkel, minden egyes alkalommal friss, előhívót, 
savanyú rögzítőfürdőt, brómkáliumot, erősítőt, gyen­
gítőt és arany szinező-fürdőt készíthet magának oly 
kis mennyiségben, amennyi arra az alkalomra éppen 
elegendő és amelyet — bár ismételten használható, 
soká tartható el — használat után kiönteni nem 
sajnál. E sík töltények kis dobozokba vannak csoma­
golva és aránylag igen kevés helyet foglalnak el. Az 
oldás közönséges kútvízben történik.

A gyár által hozzánk kipróbálásra beküldött s 
fentebb felsorolt összes sík-tölténybe csomagolt 
vegyi szereket alapos kísérletek tárgyává tettük, mely 
kísérletek a legjobb eredményre vezettek. így a 
különböző előhívóknál azt tapasztaltuk, hogy azok 
nemcsak gyorsan, de egyuttaljól keresztül is dolgozzák 
a lemezt és vízzel hígítva modulálhatok. Vagyis az 
előírás, de a tapasztalat szerint is több vízzel lágyabb 
és árnyalatdúsabb, töményebb oldatban pedig tllen- 
tétdúsabb képeket adnak. Használati utasításul a 
dobozon kívül egy kis könyvecskét is mellékel a 
gyár, bőven tájékoztatva az olvasót mindenről.

□ □ D 0

Mellékletünkhöz. □
Mire képes az anasztigmát ? Sok ember nincsen 

tisztában az anasztigmát optikai képességével. Hogy 
kifogástalan fényképeket állíthassunk elő, az objektív- 
nek két tulajdonsággal kell bírnia: fényerősnek kell 
lennie és a széléig élesen kell kirajzolnia a fölvett 
tárgyat. Az objektíveknek azonban rendszerint csak 
a fényerősségük van meg, a szélek éles rajzolása 
nélkül, vagy megfordítva. S nem is minden anasz­
tigmát egyforma értékű; aminthogy a szerkezetük 
különböző lehet, éppen úgy különböző a felvevő- 
képességük. Első anasztigmátok voltak tudvalevőleg a 
berlini Goerz-től származó kettős anasztigmátok, 
ezek csakhamar világhírre is tettek szert. A későbbi 
kontsrukciók között a görlitzi Meyer arisztosztigmátjai 
vívtak ki maguknak tisztes helyet. A Stockig & Co. 
drezdai, bodenbachi és zürichi cég a maga közisme­
retes a Union“ kamaráit a most említett két objektiv- 
tipuassl szereli föl, s ezért készítményei már évek 
óta vezető helyet foglalnak el a fényképkamara-keres- 
kedelemben. Akit e cég versenyképes kamarái érde­
kelnek. méltassa figyelemre mai számunkhoz mellé­
kelt ismertetést. D LJ

Kérjük t. előfizetőinket, hogy amatőr-ismerőseik 
között lapunkat terjeszszék. D D

ALAPÍTVA 
J858-ban

alapítva

J858-banR. A. GOLDMANN
FABRIK PHOTOGRAPHISCHER APPARATE

► WIEN 1V/2 • VIKTORGASSE Nr. 14VIKTOR GASSE Nr. 14
Ajánlja legjobbhírü, általánosan ismert

utazó- szalon- reprodukáló és píllanatkamrált,
.-rti melyeknek ELŐNYEI röviden összefoglalva a következők : redőny- és gördülőzár, a mely

kívülről az egész lemezszélességtől 2 mm.-íg állítható be, redonysze essegu es rug° ^ 
kívülről szabályozható és leolvasható. A redőnyzár pneumatikus ^'o^assal bármily hosszú i o- 
felvételekre is használható. Objektivja mindkét irányban a legnagyobb mértekben eltolható es a 
vetítési területre teljesenközéppontiasan szerelt s a mi által egyenleteseneloszlo elesseg erheto el.

KLAPP-KAMARA
Legnagyobb szilárdság és az ollószerkezetnek legnagyobbmérvü könnyedsége. A kivitel leg- 
tökéletev-bb pontossága. OBJEKTIVER: C. P. GOERZ r.-t. Berlin, Z^!SS.Jen!’
VOIGTLÄNDER & SOHN r.-t. Braunschweig, C. A. STEINHEIL SOHNE München s 

E. SUTER Basel. - Gazdagon illusztrált ÁRJEGYZÉK INGYEN ES BERMENTVE. Kérjük a G°LDMANN- 
féle KLAPP-KAMARÁNAK most megjelent művészi kivitelű illusztrált ismertetesd, a mely egyúttal RÍ 1 UIN

ÚTMUTATÓ KEZDŐK ÉS HALADOTTABBAK RÉSZÉRE.

LEGNAGYOBB
ÚJDONSÁG:

Megrendeléseiknél szíveskedjenek lapunk hirdetésére hivatkozni yy
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SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
F. G. Nagyrábé. Hozzánk intézett két épp oly tartalmas, 

mjnt — mit h i m ezzii nk-liám ozzun k — szellemes levelét s az 
elsőhöz mellékelt képeket kézhez vettük. Most utólag igazat 
kell adnunk Önnek és festőművész barátainak, mert a kártya­
vetés jelenetét ábrázoló képe tényleg érdekes és vonzó. És habár 
a beállítása ellen sincs lényeges kifogásunk, mégis a már közölt 
kép _ igénytelenebb tárgya dacára is inkább volt közölhető, 
mert harmonikusabb volt. Arról ugyanis lehetett jó klisét 
készíteni, emerről azért nem, mert túlkemény. A fehér ruhák­
ban, a megvilágított arcokban semmi részlet, semmi ('írnyalat. 
A kép lemezét le kellene részlegesen gyengíteni. Ennek módját 
a lapunkban eddig közöltek alapján bizonyára ismeri. A lemez 
egyébként oly élesre van beállítva, hogy igen nagyméretű 
nagyítást is elbírna. És ez a jól megkoncipiált képnek csak 
hasznára válnék. A többi felvétel kevésbbé tarthat számot 
komoly méltatásra, bárha az „Utcarész télen" című nagyítva 
és művészibb teknikában adna talán művészi becsű „képet“ is. 
Amint azonban e néhány képből megállapíthatni véljük, a 
zsáner az Ön műfaja. A klisét szívesen engedi át örökbe a 
kiadóhivatal. Az amatőr, zövetséggel fennálló viszonyunkat 
félreismeri és igazán mondjuk, az teljes erejével támogatja lapunkat. 
Ennek bővebb kifejtésére nincs azonban helyünk. Már így is 
többi olvasóink hátrányára kissé bőkezűen engedtünk helyet 
Önnek szóló válaszunknak.

N. E. pénzügyi főbiztos Besztercebánya. A természetes 
színű háronrszín nyomatot megkaptuk és habár az még nenr 
ökéletes, félsikert máris jelent. A három színes fólia nincs 
pontosan egymásra illesztve. Próbálkozzék most kevésbbé rikító

szinti tárgyaknak leképezésével. További eredményeire kíváncsiak 
vagyunk, a beküldődnek szíves átengedéséért fogadja őszinte 
köszönetiinket. A szeptemberig való halasztásba szívesen bele­
megyünk.

M. J. joghallgató Soóvár. A három kép közül legjobb a 
heverésző férfi akt-ja. Kár, hogy kissé érthetetlen a cselekvény, 
a mozdulat a képben, ámde a test szépen van világítva, a fel­
fogás is jó. A nagyítást és művészi kivitelt megérdemli és ha 
egyébként nem ront rajta, tárgyánál fogva helyet érdemel egy 
nagy országos kiállításon is. Kevés fáradsággal is művészi tek­
nikában készítheti el, ha azt nagyított lemezéről Trapp & Münch- 
féle szemcsés kartonra másolja.

Cs. F. M. Pellérd. A mai számban közölt a legjobb és az 
„Út mentén" című is hangulatos és jól beállított. Ez utóbbiról 
— nézetünk szerint — sokkal jobb másolatot is tudna Ön 
készíteni kimásoló papírra. Pl. Trapp és Münch-félére, ha a 
lemez kissé kemény, Rembrandt celloidinra, ha gyenge (flau). 
A lobbi képről — gyengébbek lévén — helyszűke miatt sem 
mondhatunk részletes bírálatot. A küldött amatőr-címeket 
köszönjük. Mutatványszámokat küldtünk mindegyiknek.

F. J. földbirtokos Nádudvar. A kért negativet nem kaptuk 
meg. Kérünk értesítést arról, hogy a férfiarckép egyik szeme 
körüli daganatnak látszó árnyék az arc karakteréhez tartozik-e 
vagy sem ? Mert ha nem, akkor még egy okkal több, hogy ne 
erről a másolatról, hanem a retusált negatívról készíttessünk 
klisét. Szeretnők ezt az ügyet is véglegesen elintézni.

N. J. gyógyszerész Fehértemplom. Köszönjük. Reméljük, 
hogy már Ön is megbékítit velünk.

Szerkesztő: Helyettes szerkesztő
KOHLMÁN ARTÚR dr. QARA REZSŐ dr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VII., Király-utca 89. sz. 
Telefon 94—49.

Nyomda: “Pátria" részv.-társaság, Budapest, IX., Üllői-út 25. (Köztelek).

Mielőtt kamarát vesz, 
kérje tőlem a Nettel- 

kamara kimerítő ismer­
tetését ingyen és bér­
mentve. □ Mert hiába, 
minden amatőrnek ideálja 
a „NETTEL-kamara. □ 
Nagybani raktár: FÖRSTNER 
ALADÁR BUDAPEST, VII., 
Alsó-erdősor 30, □ Eladás 
valamennyi foto-iizlet útján.

e

WANAUS JÓZSEF
FÉNYKÉPEZŐ - KÉSZÜLÉKEK 
ÉS KELLÉKEK SZAKÜZLETE

BUDAPEST, DEÁK FERENC-U. 19,
Dúsan felszerelt raktár: szalon-, utazó, Kodak és egyéb 
kézi kamarákban. — Leghíresebb gyártmányú objektivek. 
Celloidin, aristo, bromezüst papírok. — Kiváló jo minő­
ségű lemezek. — Mindig friss vegyiszerek állandóan rak­
táron. — Előhívások 1 nap alatt eszközöltetnek. —■ Mili­
ca ex dennemű fényképezési munkát elvállalok. ^3

Sötét kamara amatőröknek Ingyen 
áll rendelkezésére, v Nagy ár 
Jegyzék Ingyen és bérmentve.

kedjenek lapunk hirdetésére hivatkozniMegrendeléseiknél szíves
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Amatőrök figyelmébe
A legújabb szerkezetű

fényképező- 
készülékek

{<<, m

L
összes fényképészeti kellé­
kek, különfél í száraz leme­
zek Kodak f Írnek, cél lód n 
és brom-ezüstpapirok és a 

kitűnő minőségű

U n ion-szár azl emezek
olcsó árakban szaküzletünkben beszerezhetők

Czigler és Schlesinger
BUDAPEST,

VII. kér., Kerepesí-ut 36. sz.
Klauzál-utca sarkán.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 
Sötét kamara amatőröknek ingyen 

rendelkezésre áll.
I

VÁRHEGYI ANDOR =
Német-u. 57.kárpitos 

és díszítőBudapest, VIII.
Elvállal a legolcsóbb árak mellett lakberendezéseket, 

termek és kiállítások rendezését és javításokat. W

HU' I Aki fényképezést készüléket akar vásárolni, nézze meg kiraka- 
MHlin ! fáimat, mert nálam van a legolcsóbb bevásárlási forrás minden 
I1UIIU I fényképészeti czikkre. Vési és csóréi: HATSCHEK EMIL, 
VI., Andrássy-út 13. Fiók : VII., Erzsébet-körút 38. Alapítva 1877.

Ha lábait kímélni óhajtja, ha sokat jár ki 
esőben, fagyban és meghűlni nem akar:

használja a RytkÓ^/e CgéSZSégí gyÓgyCÍpŐt.

Rheumában stb. szenvedőknek sok év óta kipróbált, or­
vosilag elismert, külföldön is szabadalmazott magyar 
találmányomat, hygíenikus egészségi cipőmet ajánlom. 
Ezen cipő belső szerkezete szakértők egybehangzó véle­
ménye szerint eddig felülmúlhatatlan módon biztosítja a 
lábnak egyenletes természetes melegét, a rheumás beteg 
egészségét helyreállítja, az egészséges szervezetet pedig 
meghűléstől és sok veszélyes betegségtől megóvja. A 
cipő ruganyos, könnyű, elegáns formájú és olyanoknak, 
kik hivatásuknál fogva sokat járnak, megbecsülhetetlen. 
Lábizzadást és sokféle lábbántalmat sikeresen gyógyít, 
a vérkeringést egyenletessé teszi, ennélfogva sok beteg­

ségnek enyhítő szere. Egyedüli készítője a feltaláló:
Rytkó Győző Budapest, Kerepesí-út 29. 

Ismertetés ingyen és bérmentve I

Elromlott fényképező-gépek javító-műhelye.
_ SUGÁR ÁRMIN

hatóságilag enged, elektrotechnikai 
villanyfelszerelési és mekanikai váll.
Budapest, VI'., Szövetség-utca 21.

Telefon 91 99.
G\ (Az új polikliniKával szemben.)

Szakszerű pontossággal s jutányos árakon eszközlünk távbe­
szélő-berendezéseket, villámhárítókat, házi-sürgönyt,villanyfel­
szerelést, villamvilágítást, légszesz- és villamcsillárok átalakítását.

■
 Házi vezetékek és ívlámpák kezelését és jokarhantar | 

tását, elromlott fényképező gépek javítását és fényké- 1 
pezö-kamarák fémalkatrészeinek készítését eszközöljük, g

0

KÖNIG ÉS BAYER
FOTOKEMIGRAFIAI MŰINTÉZETE 

Ajánlkozik a legjobb egy- és többszínű 
klisék készítésére a legrövidebb idő alatt.

BUDAPEST, VII., KAZINCZY-U. 32.

Pártoljuk a hazai ipart!
Ha támogatják, kifejlődik az nálunk is! Minden ^nykópemési készn’éket

GERUCH és SYÜGER ISS. ÄÄ«

Polygraphisches Institut A.-G.
Zürich, Schweiz :

készít művészi kivitelű nyomtatványokat 
minden fotomekanikai eljárás szerint:

fénynyomatot, háromszín-nyomatat, cin- 
kografiát, litográfiát, könyvnyomást, stb.

üzleti kártyákat, prospektusokat, árjegy­
zékeket, hirdetéseket, levelezőlapokat, 
plakátokat, stb. = Költségvetés ingyen

A „Bulletin Photoglob" kiadóhivatala
= Gazdagon illustrált amatőrfényképezési folyóirat —

Évente 12 füzet = Alakja 24x32 cm. 
Legelőkelőbb kivitel

Előfizetési ára évente Schweizban frc.
6-50, külföldön Mk. 6‘50, portóval együtt

Mutatványszám, e hirdetésre való hivatkozás esetén, ingyen.
Megrendelhető minden könyvkereskedés­
ben vagy közvetlenül a kiadóhivatalnál:

Polygraphisches Institut A.-G.
grafikai pn r*l GO ZÜRIGH,
müintézet >/ \Z Xz SCHWEIZ

Megrendeléseiknél szíveskedjenek lapunk hirdetésére hivatkozni ¥¥¥¥
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C bfí S|o
Cl, ,—I
^ u ö>> <u

Sublimált Brenzkatechin. Kristályozoü 
könnyű alak. Pyrogallol. nehéz alak.

c^i Hydrochinon hófehér. ^ 
Coll odium. Formaldehyd.

A Merck-féle fényk. készítmények
kis pUillák és töllvények alakjában felelte kényelmesek 
mindennemű fényképezési fürdők és oldatok előállítására

Cyankalium. Fixálónatron.
Vegvi szerek a fényképmásolási és reprodukálás!

L2Z eljárásokhoz.---------------------------------------------------

Arany-, ezüst- és platinsók, bromkalium. 
bro ni ammonium, jodkalium, cer isulfat stb.

Cl p 
EOh,

n> ^ “* cu m ei

^ rtp ní 2.3 3

VINDOBONA
Vindobona-lemezek

elérhető legnagyobbfokú érzé­
kenységük és tökéletes megbízha­
tóságuknál fogva a téli időszakra 
nélkülözhetetlenek. .........

Vindobona-brómezüstpapir
papírok és levelezőlapok. ■,

Nappali előhívós papirosok
és kartonok. —........... = ■—

Negativpapirok
a téli időszakra legmelegebben 
ajánlhatók. : 1 - —:

AMATŐREÉNYKÉPEZŐK FIGYELMÉBE
Lr^~| l8cn S7-ép mélységű és plasztikus képeket adnak

A Máyering Károly által feltalált 
Ophtalochromát folyadék - lencsék
JCzen nagy fényerősségű lencse magyar találmány és 

, tizennégy államban van szabadalmazva. Úgyszintén 
ajánljuk a folyadék-lencsével ellátott különféle nagyító- 
üvegeinket, ezek a tömör-üvegből készült üvegeknél 
jobbak, mert a szemre nem hatnak megerőltetőleg.

FOTOGRÁFIÁI OBJECT1VEK ÁRAI
A 6x9 normal objectiv ...............................kor. 25
A 9X12 „ „   „ 40
A 13X18 „ „   „ 00
A 6x9 szabályozható pillanat-zárral ellátva „ 30
LKlí .................................. .....
A 113X10 " n „ „ „

= NAGYÍTÓ-ÜVEGEK ÁRAI =
1 drb 65 mm. olvasó-üveg..............................  kor. 3
1 „ háromlábú nagyitó' (lupe)....................... „ 4
1 ,, tizenhatszoros nagyitó (orvosi lupe) .. „ 4

Ismertető képe; ár- » * r • y -r-, r •lapot bénnemve küld Mayering es Tarsai

OPTIKAI FOLYADÉK-LENCSE MŰSZERGYÁRA
BUDAPEST, VII., Kerepesi-ut 30 (Mezzanin)

REMBRANDT
(Szabadalmazott és lajstro­
mozott szó- és kép-védjegy.)

Má;oht közönsége; papíron.

Másolat Rembrandt papíron.

u

Egyedüli specziális papiros, mely 
vékony, szürke, egyhangú (flau) és
csaknem teljesen hasznavehe­
tetlen negativekről is teljesen 
használható másolatokat ad. =

Kezdőknek és minden nehezebb, 
így pl.: Röntgen- és Mikrofény- 
képekhez megbecsülhetetlen 
értékű. - ......

Rem b ran dt-1 eve lezől apók
vékony (flau) negativekhez. ..—

PHOTO-CHEMISCHE-FABRIK FERDINAND HRDLICZKA
= VI1/3, ZIEGLER-OASSE 96. = WIEN = VII/3, ZIEGLER-GASSE 96. =
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Minden a fényképezési és lát- W 
szerészetí szakmába vágó cikket 
jutányos áron ajánl amatőröknek

LIBÁÉ és MÄRZ
fényképezési és látszerészeti czíkkek üzlete

Budapest, VI., Podmaníczky-u. 8.
Tessék árjegyzéket kérni. Előfizetéseket 

. »»AZ AMATŐR" című folyóiratra fel- 
VV veszünk. Sötétkamarámat amatőrök dij- J 

talanul használhatják

.

1906. július 15.

■ 711? KW papirkepkeret (passepartout)
JL £\Cá X\. műintézet. Telefon 86—85.

Budapest, VII. kér., Rombach-utcza 3,
Külön KASÍROZÓ, RASZTERIROZÓ ÉS 

FÉNYKÉPNAGYITÓ osztály. X9X9

írógépek, sokszorosítók
használtak és újak,
= ezek kellékei =
jutányosán kaphatók

Würzburger fs társáná1-
= BUDAPEST =
V., Alkotmány-utcza 31.

Q---------- --------------------- -------------------------o

AZ AMATŐR­
FÉNYKÉPEZŐ
összes kellékeit, ú. m. fényképező és 
nagyító készüléket, lemezt, papirosokat, 
vegyiszereket a legnagyobb választékban 
mindig friss állapotban szerezheti be 
A ziiiichi dr. SMITH-féle gyár lemezei' 

,.'u, T,. és papirosai, valamint ,,AZ AMATŐR“
c- foiyo.rat állandóan raktáron van; sotétkamara használata 
díjtalan, lemezek és másolatok kidolgozása mérsékelt áron.

VA ÍDA RFI A Látszerészeti és foto-V ULLAV. CIKKEK ÜZLETÉBEN (&©
BUDAPEST, IV. Kecskeméti-utca 13 sz.
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Kis állatok részére állatorvosi rendelés
u rr

OHLER BENŐ
). Budapest, VII,, Erzsébet-fcörut 2.t L em*Telefon 80- -10. Telefon 80—10.

F

RIETZSCHEL

REFORM-
MINIMUM-
CLACR-ja
felette fényerős, ere­
deti Rietíschel-féle 
anasztigmátoKKal.

1
£/ jZ/ jZ?

0x12 cm. lemezre 
9x12 cm. filmre 
8 X lO'/a cm. csomag- ^ 

filmre.

j£/ J&

244. számú ár jegyzéR 
ingyen és bérmentve.

RIETZSCHEL
REFORM-

MINIMUM-
CL^CK-ia.

Kapható minden jobb 
fotoszaKüzletben vagy

OPTISCHE FABRIK

^ A. Heh. ^
Rietzschel
>P G. m. b. H.
Präcisions WerRstätte

^ München, ^
Schillerstrasse 28.

Nagybani Répviselet 
Magyarország és

* Ausztria részére :

Georg Jahn, 
Wien, IX.,

Secbsscbimmelg. 7.

SZOTS SIMON «* SZÖNYEGTELEPE «3?
Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 15. sz.

Állandóan érkező divatos újdonságok és különlegességek: Perzsa, Smyrna, Axmins- 
ter, torontáli stb. szőnyegekben, szövet- és csipke-függönyök, teljes és fél storok, 
ágy- és asztalterítők, fianelltakarók, utazó takarók, angol plaídek, ágyneműek, pokió- 
cok, vas és rézbútorok, gyermek-kocsik, szabadalmazott átváltoztatható gyermek­
székek és általában a lakásberendezéshez tartozó összes cikkekben. SZIGORÚAN 
«5* SZABOTT ÁRAK!! Megtekintés vételkényszer nélkül. *3?

Megrendeléseiknél szíveskedjenek lapunk hirdetésére hivatkozni
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tarasssf^

A legújabb szerkezetű fényképező ké­
szülékek eredeti gyári árakon és a 
fényképezéshez szükséges összes anya­
gok és kellékek a legjobb minőségben

Calderoní és Társa
mű- és tanszerraktárában

Budapest, IV., Kíshíd-utca 8. szám. 
Látszerraktár; IV. kér., Váci-utca í. zzá™.

Nagy képes árjegyzék. ♦*.

U/ACHTL és TÁRSA E
W EÜbAPEST, IV., ESKÜ «ÜT ó

A FÉNYKÉPEZÉSI
:: és rokon szakok :: összes kellékeinek
raktára. KÉZIKAMARÁK, OBJEKTIVER, SZÁ­
RAZLEMEZEK, PAPÍROK, KARTONOK és VE- 
GYISZEPTK minden gyártmányából nagy választék. 
Fényképezési munkálatok mérsékelt áron és legjobb 
kivitelben. Sötétkamaránkat vevőink és átutazó amatőrök 
díjtalanul használhat ják. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

98§8'18'98
98
98
9a
9b
9b
98

műbútor - 
asztalosTÓTH MIHÁLY

Budapest, VI., Kis János-utca 6. szám.EditSa . ...... . nt%9p
9898-9 A janija sajat készítményu bútorait es elvállal 5^9(-^i 
SSS!)» " mindennemű finomabb asztalos-munkát és 
JíSöní üzleti berendezések készítését.

RUSZNAK ES SV0B0DA

BUDAPEST
csak VI. kér., Király - utca 18. szám alatt egyesítve.
Elvállalják: bármily fényképező - készülék, mecha­
nikai, fogorvosi műszerek elkészítését és javítását, 
O Vidéki megbízásokat pontosan és jutányosán eszközölnek. O

HAZAI IPARI

HAZAI IPARI

műszerészek

□ Aranyérmek : PÁRIS 1900, ST-LOUIS 1904 □

Dr. J. H. SMITH & C°* ZÜRICH
Fabrik photographischer (Schweiz)

Trockenplatten, Papiere & Postkarten

Vezérképviselő Magyarország és Ausztria részére
MAXIMILIAN WEISS, WIEN, II.
□ □ UNTERE DONAUSTRASSE Nr. 23. □ □

SIMPLON

Arak: ____.9X12

KLO R I A kimásoló
Arak: _____2XU_

gázfény előhívó-papiros, fényes és fénytelen 
9X12 12Y16 13X18

12Y16

0.70 korona.

w

a „MATTALBUMIN»
mA

Modern művész- A legtöKéletesebb pótlására a fáradságos platin- és
------------------------------------------— Pigment nyomásnál*. A legkiválóbb s/aKtc KintélyeKnyomat-papírok. i?metelten es egyhangúlag elsőrangunaK ismertél* el 
----------------------——------------- K MŰVÉSZI HATAST KELTŐ PAPÍRJAINKAT.

Könnyű
eljárás.
Művészi
hatás.

Minta csomag (12X16 cm. nagyságban az —1 . y-v —_
összes fajtaKból összeállítva) bérmentve K l.xU Küld: Nappali Kimásolás.

Trapp Münch, Friedberg (Hessen) Minden 
szín el­
érhető !

Megrendeléseiknél szíveskedjenek lapunk hirdetésére hivatkozni
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1906. július 15.

Hüttig

Lloyd-
Ideal"-

Csak 32 mm. vastag ! 
Súlya 730 gr.

a világ legkisebb, leg­
vékonyabb, legköny- 
nyebb, legelegánsabb 
tekercsfilmkamarája
Minden feltűnés nélkül 

hordozható.
Különösen hölgyeknek 

nagyon ajánlható ! 
Részletes leírás és 244. 

sz. árjegyzék díjtalan.

Fabrik photographischer Apparate auf Aktien

vormals R. Hüttig & Sohn,
Dresden.

Fiók: Wien, IX/I., Berggasse 4.
Legnagyobb német kamaragyár. v 800 munkás.

Minden amatőr fé nyk ép esőit ek egyaránt 
ajánlható a

))„GUT LICHT
csíntü illusztrált havi folyóirat.

Rendszeres utasításokat, csikke­
ket és gyakorlati útmutatásokat 
tartalmaz. Kezdők restére külön 
oktató czikksorozat. Reczipék és 
tanácsok bő rovata, továbbá kü­
lön ujdonsági rovata van. Elő­
fizetési ár évente 5 korona /:-

Mutatványszámot küld a

Verlag „Gilt Eicht“
Wien, XVI///2. cs? INGYEN!

KÉSZÍT: Utazó, mű­
terem- és reproduk- 
czió kamarákat. ^ 
Készülékeket cinko- 
grafiai intézeteknek és 
a háromszínnyomás 
céljaira. ^ Minden 
e szakba vágó mun­
kát és javításokat 
precíz kivitelben, 
gyorsan és szolid árak 

mellett végez. ^

TELEFON 82—33.

KEPES
SZÓRAKOZTATÓ

AMATŐRFÉNYKÉPEZESI 
FOLYÓIRAT 

Berlin—Weimersdorf.
Minden 14 napban megjelenik egy füzet. 
SS Minden füzet csak 20 Pfennig. Slö.

4000 márkán felül kitűzött 
díjak,

Minden füzet önmagában lezárt egész! 
Rövid általánosan érthető cikkek! s* 
Számos jó fénykép! ^ Előfizethető 
közvetlenül, vagy „Az Amatőr" útján.

SIMON Ml HÁL/
ELSŐ MAGYAR FÉNYKÉPEZÉSI

műasztalos BUDAPESTEN,
VII. KERÜLET, RÓZSA-UTCA 15. SZ.

(Wesselényi-utca sarkán).



VI
A Z AMATŐR 1906. július 15.

ifI
I1"

8

1; I

I*

ft #'

tniCHARO JAHR

1904. évi fényképészét! 
kiállításon

r JAHR-LEMEZEK —
Elismert legjobb lemez a legrövidebb pillanatfelvételre a szo­
bában. aZ Végletekig érzékeny (vörös címke) es egyúttal ortho- 
chromatikus, fényudvarmentes és ortho-fenyudvarmentes aZ 
A SPEZIAL“ és. .ORTHO-SPEZIAL“ lemezek magas fenyerzekeny- 
ségüek. aZ Normal (közönséges) lemezek. aZ Diapozitív lemezek.

, V FÜR « , 
. VORZUECUCHE 
í LEISTUNGEN IN DF 

' yiERSIELLUNCS, v PHOiocn.^j
fecEt.g1

Lipcsében ezüst évem 
mel kitüntetve.

az árak mérsékeltek. *.* _ Kaphatok minden foto-szaküzletben.

RICHARD JAHR M§jg§!Mik DRESDEN-A. 18, Arnoldstrasse 10,
Az „Amatőr4' díszes, angol bekötési
tábláját szétküldtük. Ára 3 korona.
Az 1905. évi évfolyama díszkötésben 
10 koronáért kapható. □ □ □ □ □

Mcgrcn ctclhctö <ü k.í cid óh.ív<itcil bein*

— Telefon 94—49. —

AZ ÖSSZES HAZAI ES KÜLFÖLDI
művészeti és szakkönyvek, valamint folyóiratok 
megrendelhetők,, AzAmatőr”kiadóhivatalában

AZ AMATÖR44-t INGYEN KAPJA Va évig 
mindenki, a ki legalább 5 féléves ÚJf ELOFIZETuT 
szerez lapunknak.

„AZ AMATŐR44 kiadóhivatala.

SZABADALMAK cts ^ TALAL
ügyeit szakszerűen intézi a rT' O fT 
világ valamennyi államában 1 L/ DW I v

Telefon 87—02. BUDAPEST, VI.

Lemezek
m

Papírok

i

Vegyi-

vészvénytársasáff
LYON

FRANCIAORSZÁG SZCrCK

Lemezek és filmek fJti2 (Sigma) 
jelzéssel

- a legérzékenyebbek a világon. •

Artochromalikus és fényudvar- 
a mentes (Aniihalo) lemezek, a
1 „ACTINOS“-papiros Hü

közvetlen ki másoláshoz. Végtelen tartósságai friss 
állapotban. Fixálófoltok nem léteznek többé. 

FÉNYES FÉNYTELEN CSIKÓS FÉMSZERÜ

„Sténodoses Lumiere“
vegytiszta termékek a fényképezéshez száraz állapotban 
= 50 vagy 100 kein, fürdőhöz pontosan lemérve =

Megrendelhető:
WIENBERNH. WACHTLKírohberegasse37.

vezérképviselőnél.

MÁNYOK iso iso iso MINTÁK
Y jk O r3r T í^\ OKL. GÉPÉSZMÉRNÖK HITES 
LAoZíLU SZABADALMI ÜGYVIVŐ % &

TERÉZ-KÖRÚT 1/c Telefon 86 02.

Kényelmes amatőrök
csakis

Ernemann „Haag XII”
gépet vesznek

k. b. (ca.) 2-8 cm. vastag, 
ca. 550 gr. nehéz. 
Optikája elsőrangú.
Ki huzata 27 cm. 
Sektor-zár.
Mérsékelt ár.

Kérjen
12. az. árjegyzéket
ingyen és bérmentve,

Megrendeléseiknél szíveskedjenek

Heinr. Ernemann Act.-Ges.
. DRESDEN-A. 21.

lapunk hirdetésére hivatkozni
e
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